



БИЛТЕН

АГЕНЦИЈА ЗА ПРЕДШКОЛСКО ОСНОВНО И СРЕДЊЕ ОБРАЗОВАЊЕ

октобар – децембар 2019. године



Пет година еTwinninga у БиХ

У четвртак, 10. отобра 2019. године, Агенција за предшколско основно и средње образовање одржала је велику конференцију поводом пет година еTwinning програма у БиХ.



У протеклих пет година васпитно – образовна заједница Босне и Херцеговине веома заинтересовано и активно учествује у једној од најуспјешнијих европских иницијатива у подручју васпитања и образовања – еTwinningu. У еTwinning заједницу укључено је преко 470 васпитно-образовних установа предшколског, основног и средњег образовања те више од 1.400 васпитно -образовних радника Босне и Херцеговине. Уз прославу 5. годишњице портала, конференција, одржана у згради Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, била је прилика и за награђивање најбољих еTwinners и еTwinning школа као и представљање досадашњих резултата еTwinning програма. еTwinning програм промовише сарадњу школа у Европи кориштењем информатичких и комуникацијских технологија, пружајући подршку, алате и услуге као и могућности бесплатног и континуираног онлајн стручног усавршавања за наставнике с крајњим циљем јачања наставничких и ученички компетенција кроз еTwinning.

Добитнике награда, презентације и један мали дио атмосфере с прославе 5. рођендана еТwinningа у БиХ погледајте на сљедећим линковима:

- [Добитници награда](#)
- [Галерија фотографија](#)
- [Медији о нама](#)
- [еТwinning у бројевима](#)

Презентације:




- [Пет година еТwinningа у БиХ](#)
- [еТwinning из угла еТwinnerа](#)
- [Додјела награда](#)



eTwinning

PDW eTwinning радионица за професионално усавршавање представника државних служби за подршку

Чланови Државне службе за подршку (ДСП) eTwinning-а у Босни и Херцеговини су учествовали у eTwinning радионицама за професионални развој у Кракову, Пољска, од 10. до 13. септембра 2019. године. На самом догађају је учествовало више од 100 учесника из 46 европских и околних земаља.

-  **У каквом друштву ће сутра живјети наша дјеца?**
-  **Како могу у потпуности да учествују у друштву будућности?**
-  **Одговор се у великој мјери налази у образовању.**

Током Годишње конференције 2019. која се одржала у Манделијеу, Француска, од 24. до 26. октобра 2019. године, више од 500 наставника из цијеле Европе имало је прилику да увиди како eTwinning може допринијети унапређењу различитих процеса у образовању.



Такође, конференција је била и свечаног карактера јер су уручене награде за европске пројекте по одређеним областима и узрасним категоријама. Била је ово прилика да се похвале најбољи пројекти и наставници у Европи који учествују у eTwinning заједници.

Закључак Годишње eTwinning конференције је да са прилагођавањем садржаја и мотивацијом наставника још крупнијим корацима идемо ка остваривању eTwinning активности, али самим тим и јачању и унапређењу наставничке професије.



Професионални развој и усавршавања

Професионални развој као цјеложивотна активност!

Професионални развој је веома битна карика за унапређење образовних система у свим земљама. Професионализација наставника се настоји побољшати на основу различитих истраживања о којима смо причали у прошлом броју нашег билтена (Истраживање ТАЛИС). Често се каже да је настава умјетност. Простор за креативност наставника се налази у фази планирања наставе (Ивић, Пешикан, Антић, 2003). Све ово наводимо јер је eTwinning управо платформа која нуди ту припрему за подршку, надоградњу, сарадњу, комуникацију и креативност наставника у сврху припреме ученика за наредне нивое образовања и живот у 21. вијеку.

Тематске конференције су тродневна догађања уживо на тему освјештавања важности eTwinning-а. Теме имају наглашени педагошки аспект. Главни је циљ информисати и повећати освијештеност о важности eTwinning-а. Изводе се на једном од језика којим говори велики број становника Европе и то је углавном енглески језик. За учествовање на овом догађању можете да добијете потврду.

Подсјетимо се још једном шта су то контакт eTwinning семинари 😊

Ко је организатор? Националне службе за подршку у сарадњи са Централном службом за подршку.

Ко може да учествује? Циљана публика су сви наставници, eТвинери. Тематске конференције у просјеку окупљају до 200 учесника.


Колико то траје? 2-3 дана.

Гдје? Догађања су организована по цијелој Европи.


Како да се пријавите? Обратите се својој [Државној служби за подршку](#).

eTwinning


Тако су и у овом тромјесечју наши еТвинери уз подршку Државне службе имали прилику да посјете Годишњу eTwinning конференцију у Француској и три тематска eTwinning семинара у Копенхагену, Београду и Бечу.

 Циљна група за одлазак на семинар у Данску су били активни еТвинери, васпитачи у предшколским установама. Двије представнице БиХ су имале прилику да стекну нова знања и искуства на тему: „New Pedagogies in Nurseries and Kindergartens“ и то од 30. септембра до 2. октобра 2019. године.




 Прилику да присуствују семинару који се одржао у Београду у периоду од 28. до 30. новембра 2019. године имале су двије представнице Босне и Херцеговине. Тема семинара је била “Language teaching and learning through etwinning”. Семинар је био намијењен наставницима језика који подучавају дјецу узраста од 7 до 15 година.



 Босну и Херцеговину су представљала четири наставника за одлазак на eTw семинар у Беч. То су били наши искусни eТвинери. Семинар се одржао од 11. до 13. децембра 2019. године и окупио је велики број наставника на тему „Digital Competences & IT Didactics“. Сигурни смо да ће знања и искуства која су стекли на овом семинару имати прилике да искористе у свакодневном раду са ученицима, али и да своја знања и вјештине подијеле са својим колегама.



eTwinning

 У претходном периоду могли сте да пратите и да учествујете на три онлајн догађаја у организацији Државне службе за подршку те уз водство наших истакнутих амбасадора и еТвинера. Неке од тема биле су: Формативно оцјењивање, Постати активни грађанин!, еТwinning, како и зашто?

Ако желите да поновите градиво, можете да преслушате и погледате снимак вебинара на сљедећим линковима:

Формативно оцјењивање

<https://eun2.adobeconnect.com/p7dlwekqxnva/>


Постани активан грађанин

<https://eun2.adobeconnect.com/pykcto06151/>

еТwinning, како и зашто?

<https://eun2.adobeconnect.com/p7wan692nw3q/>



 И ове године циљ нам је био упознати образовне власти о важности еТwinning платформе те како мотивисати наставнике за учешће у професионалном развоју које нуди еТwinning програм. Састанци су одржани 26. новембра у Министарству за образовање, науку и младе Кантона Сарајево и 9. децембра 2019. године у Заводу за одгој и образовање у Грудима. Представнице Државне службе за подршку и амбасадорке еТwinning-а у БиХ су приближиле учесницима важност еТwinning платформе, објасниле могућност праћења и мотивације наставника за учешће у програму. Састанку су присуствовали представници образовних власти.



Наши амбасадори су и у овом тромјесечју имали прилику да шире важност eTwinning идеје у неколико школских заједница. Опет уз помоћ и подршку Државне службе за подршку и у овом периоду укључено је још неколико васпитно-образовних установа са великом заинтересованошћу за eTwinning програм.

Према статистици коју свакодневно добијамо, пратимо и обрађујемо, може се установити да имамо стални напредак по питању различитих варијабли. Напредак је у броју пријављених васпитно-образовних установа, повећаној укључености наставника, великом броју пројеката и, што је најважније, ти пројекти су из мјесеца у мјесец по објективним индикаторима и дескрипторима све квалитетнији. Све наведено даје нам још већу мотивацију да радимо још више и значајније на пољу интеграције eTwinning-а у редовни наставни процес.



Циљ нам је да наставници у Босни и Херцеговини увиде предности јачања своје професије, свог индивидуалног рада и напретка, што ће као крајњи циљ имати јачање наставничких вјештина и компетенција те спремност приступа наставном процесу за нове генерације у 21. вијеку.



У Новој 2020. години желимо свим eТвинерима у Босни и Херцеговини пуно здравља, љубави, успјеха и професионалног „eТвинерског“ напредовања!!!

„Немојте лимитирати дјецу само на оно што сте ви научили, јер дјеца су рођена у другом времену“

Рабиндранат Тагор

